

高考4狀元奪6A 創拔尖後最佳紀錄

1.9萬人獲升大學資格創新高 17尖子考得「5條A」

香港文匯報訊(記者 馮淑環)逾4.2萬名高考生今日放榜,考評局昨日公布整體考生成績:今年考獲符合資助大學最低入學要求者,有近1.9萬人,為歷來最多。而優秀考生成績也大飛躍,共有3男1女成為6A狀元,創出自2002年拔尖計劃推出以來的紀錄。另外,有17人考獲5科A級,成績卓越。另一方面,多名成功克服障礙的有特殊學習需要學生,亦在高考取得佳績:有3人獲3A,另3人獲2A佳績。至於今年年紀最小高考生只得15歲,據了解,其成績符合入大學資格,可望成為另一「神童」大學生。

應屆 屆高考生今日揭曉,上任約3個月的考評局新任秘書長唐創時,昨日連同多名考評局代表,公布整體數據。今年共有42,069人報考,較去年多5.8%,當中76.4%為學校考生。其中,多達18,972人獲得符合入讀大學資格,即中英文科合格,並於2科高級程度(AL)科目,或1個高級程度科目及2個高補程度(ASL)科目達E級,佔整體46.2%。

選中文應考科次上升2%

語文成績方面,今年考生表現與去年相若,中國語文及文化科有95.3%首次應考日校考生合格,與去年相同,當中2.3%考獲A級。至於英文科合格率,則較去年微降0.1個百分點至74.9%,奪A級者則有1%。今年有28個高教科目設有中、英文卷供考生選擇,當中選擇中文應考的科次達34.4%,較去年上升2個百分點。唐創時表示,數字反映更多學校因應校本及學生需要來選擇應考語言。

每年高考放榜,狀元定必成為焦點。自2002年拔尖計劃推出,大量會考尖子修畢中六後,即提早入讀大學,致使高考「6A狀元」數字大不如前。但今年共有4名考生獲得6科A級成為狀元,分別為3男1女,創出2002年(6人獲6A)以來的紀錄。另外,有17人獲得5A佳績,分別為7男10女,令全港取得5科A級或以上的人數達21名。至於考獲3A或以上佳績者,更達363人。除了6A狀元數目創近年新高外,考生奪A總數也創近9年



■ 高考今日放榜,唐創時(中)昨日公布,今年有4名考生成為6A狀元。另外,有17名5A狀元。
香港文匯報記者潘政祁攝

近兩年高考成績概況

項目	2011年	2010年
6A考生	4人(中六拔尖以來最多)	1人
5A考生	17人	21人
4A考生	61人	68人
考獲A級總科數	4,875(9年新高)	4,630
有特殊學習需要考生表現	3人獲3A。3人獲2A	2人獲3A。3人獲2A
符合升大學最低要求/佔總考生百分比	18,972人(歷來最多)46.2%	18,350人47.1%
中國語文及文化科合格率(首次應考日校考生)	95.3%	95.3%
英語運用科合格率(首次應考日校考生)	74.9%	75%
高級/高補程度(非語文)科目合格率	77.6%/74.7%	77.3%/74.8%

資料來源:考評局 製表:香港文匯報記者 任智鵬

新高,A級成績總科數達4,875個,較去年多出5%。

特殊考生3人3A3人2A

今年有特殊學習需要考生的表現亦令人鼓舞,考評局共為235名高考生作出特別考試安排,設立14個特別試場,較去年增加約9%。當中,包括聽障、語障等不同學習困難。該批特殊考生中,有2女1男考獲3A佳績。據了解,3人均是日校考生;另有2男1女考獲2A成

績。另一方面,今年有4宗特殊考試安排申請未被接納,考評局總經理(學校考試及評核)許婉清指,每宗申請均由2個委員會負責審批,絕對符合公平原則。考評局表示,各中學可於今晨7時起,為學校考生索取成績通知書,學生應到所屬學校領取成績通知書。至於自修生方面,成績通知書會經郵遞寄發,預計今日會收到。另外,考生可於早上8時起,到網址: <http://results.hkeaa.edu.hk/hkalc> 查閱成績。

新聞發佈



■ 列豪章預計今年大學學位競爭激烈的情況下,不少考生放榜後會到私立大學及專上學院申請副學位課程。
資料圖片

資助位增多粥少 私人副學位搶手

香港文匯報訊(記者 馮淑環)今年參與高考生數創新高,考獲入讀大學資格的考生增至近1.9萬人。扣除拔尖及非聯招學額,各人將競逐約1.2萬個大學資助學位。在僧多粥少的情況下,近7,000名考生升讀大學的夢想將會落空。有升學專家指,今年競爭激烈,預計今日會有大批學生爭相報讀私立大學及副學位課程,故考生宜作多手準備,並盡量收集升學資訊。

須扣除拔尖非聯招學額

考評局昨日公布,今年符合入讀大學資格的考生有18,972人,是歷年來最高。當中,18,263人為日校考生,符合入讀大學資格的考生佔整體比率46.2%,較去年47.1%輕微下降。但考獲有關資格的實際人數卻較去年大增約600人,只是大學資助學額仍維持在1.4萬個,且當中還要扣除拔尖及非聯招學額,預計大學學額競爭情況將更激烈。

學友社總幹事列豪章亦預計,今年大學學位競爭激烈程度,只會有增無減,不少考生放榜後會到私立大學及專上學院申請入讀副學位課程。他建議考生應盡量收集不同升學及出路資料,並留意各院校收生情況。至於日後JUPAS聯招改選,亦宜持保守態度,並須參考去年收生成績中位數。



■ 有升學專家指,今年競爭激烈,預計今日會有大批學生爭相報讀私立大學及副學位課程。圖為香港其中兩所私校:樹仁大學(上圖)及珠海學院(下圖)。
資料圖片



運動健將患癌 盼讀中醫濟世

助人自助

尤因氏腫瘤(Ewing's Sarcoma)是一種極為罕見的骨癌,嚴重者需要切骨保命。應屆高考生盧紹熙本是運動健將,直至2年前他正就讀中六時,一次運動後赫然發現左邊肩胛骨有腫塊,檢查後驚見噩耗,與病魔搏鬥的生活從此展開。抵受14次化療療程後,他如常上課,同為今年高考生。他希望升讀大學後,可入讀中醫學系,實行「助人自助」。



■ 盧紹熙雖患罕有骨癌,但從未放棄,勇敢面對高考挑戰。
香港文匯報記者周婷攝

化療切骨難再當守門員

紹熙擁有一身黝黑的膚色,一看便知是運動「發燒友」。他本來擔當足球隊守門員,但在療程中左肩胛骨遭切除,左手再無法單獨抬起,必須靠右手輔助。他的彷徨與失落,實在不足為外人道。

紹熙會考曾獲24分佳績,他坦言升上中六後即抱着「hea」(消極)的心態學習,打算中六下學期才「發力」。豈料,他正是在期終考前夕發現患病,因而大受打擊。在接受第一次化療後,他不停嘔吐,加上須不斷把水注入身體,每小時250毫升,「我一晚幾乎要上30多次洗手間,無法安睡」。

受訪當天,紹熙戴上鴨舌帽,「記得剛開始化療時,洗頭時會掉出一撮撮頭髮,當時很無助、很害怕」。雖然患上萬中無一的罕有癌症,但紹熙的意志並沒有消沉,反而經常在網上、圖書館找尋抗癌食療、運動方法等等,希望舒緩化療的副作用。

根柢遜對英文期望不大

當完成14次化療療程後,紹熙終於於去年9月重返校園,直接升上中七。由於他的英語根柢較差,接受英語教學頗為吃力。面對今天高放榜,他對地理、宗教、中化科較有信心,但對英語則不敢抱太大期望,「考聆聽時,左手無法靈活翻試卷,有點吃虧」。

大病一場後,紹熙最希望大學可入讀中醫學系,「生病過程中,發現中藥的成效。現時,不少人覺得中醫不專業,希望自己能出一分力,消除別人對中醫的誤解」。

■ 香港文匯報記者 周婷

15歲男拔生獲佳績 留港升大機會微



■ 今年年紀最輕的高考生只有15歲,據了解15歲的練卓賢亦有參與今年高考,成績符合入讀大學資格。
資料圖片



■ 練卓賢就讀中二時,獲男拔破格批准「連跳4級」升讀中六。
資料圖片

香港文匯報訊(記者 馮淑環)今年高考生年紀最小的考生僅15歲,並已考獲達入大學資格的成績。據了解,該考生為拔萃男書院中七生練卓賢。他早前已憑於英國會考高者(GCE AL)3A佳績,獲得4所英國及加拿大名校錄取,包括他心儀的劍橋大學。因此,即使他於高考獲佳績,估計留港升讀大學的機會亦不大。

獲劍橋倫大初步取錄

現年15歲的練卓賢,為智商逾130的資優生。當他前年就讀中二時,已憑着英國會考高者的佳績,獲男拔破格批准「連跳4級」升讀中六,創該校建校140年來的紀錄。而他在去年英國會考(GCE AL),更於數理科考獲3科A級或以上的卓越成績。他今年初受訪時已透露,已獲得劍橋大學、倫敦大學、倫敦大學國王學院及加拿大滑鐵盧大學初步取錄。由於練卓賢年紀尚輕,劍橋大學要求他明年才入學,修讀4年制學士連碩士課程。

年紀最大考生56歲

據了解,練卓賢亦有參與應屆高考,成為今年最年輕的考生。而他的成績也符合升讀大學要求。不過,由於他已獲多所外國著名大學取錄,故升學前路仍未有定案。另外,應屆年紀最大的高考生現年56歲,是一名自修生。

港大附院辦即場招生日

香港文匯報訊(記者 高鈺)多間中學趁高放榜前夕,安排應屆高考生參加港大附屬學院即場招生日及副學位課程講座。港大附屬學院外務長兼首席講師李錦龍指,為了協助考生繼續升學,並減輕他們的擔憂,學院將會為有關中學提供更快、靈活的處理收生程序,為高放榜作好準備。

李錦龍表示,來年是末代高放,加上新舊制並行,應屆考生十分擔心未能升學,並且不想重讀中七,故副學位需求較緊張。為此,學院附屬學院將於本月29日至7月3日;以及7月28日至7月31日期間,於九龍灣、金鐘及銅鑼灣舉行即場招生日。當日將提供即場學歷評審及面試,申請人可即日獲知申請結果。

違規個案升3成 抄網文交報告離譜

香港文匯報訊(記者 馮淑環)今年高放雖然有不少考生獲得佳績,但違規者亦同時大幅增加。考評局指,高放主要違規個案有215宗,較去年上升近3成。其中,沒有遵守考試時間、違反手提電話規則,以及有關聆聽測試違規個案均有上升,並發生一宗嚴重作弊個案:涉事考生為自修生,於通識教育科報告中,大量抄襲網上專業文章,最終被評卷員發現,被取消科目考試資格。考評局稱,有關個案是近5年來最嚴重的違規行為。

考評局總經理(學校考試及評核)許婉清指,今年有一位自修生作弊,「該考生做通識PROJECT時,抄襲網上內容後提交」。

1人試場拍照評分降級

同時,今年有151位考生應考聆聽測試時,遲到或沒有自備收音機,較去年118宗大幅上升。此外,有1名考生於試場內拍照,評分已被降級。

45位考生完成中化重考

另外,考評局今年接獲1,666宗考試異常事件試場報告,較去年1,089宗上升約6成。許婉清指,其中並非全屬違規個案,亦包括部分試場出現口試錄影的問題。她表示,考評局已通知203位考生,因機件問題,未能清楚錄影中國語文及文化科口試過程,有關考生均可選擇重考,確保有錄影紀錄作覆核之用。最後,有45位考生順利完成重考。